

## 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## “菏”心抗疫，以我青春战疫情

## ——全市青年志愿者参与抗疫工作纪实

## 闻令而动，彰显青年担当

“我报名！”“我能去一线！”“我开自己车，晚上住车里随时待命！不给大家添乱！”微信群里一发布志愿者招募令，青年志愿者们迅速响应，纷纷报上自己的位置，表示随时可以前往一线报到支援。

“这些志愿者里面有返乡大学生、青工委成员、乡村好青年、企业职工，还有很多社区热心市民。尽管连日高温，工作繁忙琐碎，防护服密不透风，但是青年志愿者们依然坚守着各自的岗位，无惧无畏；虽然不能认清他们口罩下的脸庞，但是从他们坚定的眼神中，我们看到了青春的担当！”共青团牡丹区委副书记朱乔禾说。

全市11000名青年志愿者快速集结，成立202支疫情防控青年突击队，奔赴一线，积极投身核酸检测、秩序维护、防疫消杀、卡口执勤、物资保供、流调溯源等工作。”团市委相关负责人介绍说。

哪里有需要，哪里就有青年的身影。共青团牡丹区委第一时间组建疫情防控青年志愿者工作群，对1000余名青年志愿者和志愿活动进行管理，根据防控需求，科学选派志愿力量。成武团县委面向机关企事业单位青年工作者、青年团员、返乡大学生

等群体组建25支青年志愿服务队，500余名青年志愿者上岗服务，配合医护人员做好抗疫工作。

## 冲锋在前，筑牢抗疫长城

青年文明号集体立足岗位，充分发挥行业资源优势，下沉一线、逆风而行，挺身而出，勇毅向前，吹响了打赢疫情防控战的青春“集结号”。在巨野西高速路口疫情防控检测点，巨野县交通运输局青年文明号志愿者们站在风雨中忙个不停，对入巨车辆和人员进行认真检查、核对行程码，做到应检尽检、不漏一车一人，严格把好第一道关口。全市120余个青年文明号集体深入社区，引导居民有序进行核酸检测采样，维持一米间隔、核对核酸检测码，针对特殊人员上门服务，让“青年文明号”的旗帜在抗疫一线高高飘扬。

在这场硬仗中，青年社会组织成为组织的得力帮手。在团市委组织动员下，市青年志愿者协会积极联系牡丹区南城派出所，迅速在菏泽花城义工、菏泽爱心义工协会内部招募了一支28人的流调志愿服务队。一部手机、一支笔、一张纸，就是一个“临时流调办公室”。“忙的时候连饭也顾不上吃，怕错过任何一个信息，每一个流调任

务做的越早、越快、越准，我们的城市就能够早一天恢复正常运转！”志愿者许春雨说。

4200余名“返家乡”大学生主动请战，配合社区工作人员做好秩序维护、卡口执勤、信息登记、防疫物资搬运等工作，为家乡战“疫”贡献青春力量。返乡大学生王紫涵说：“疫情不退，我们不散。比起一线医务工作者的艰辛和付出，我们所做的真的微不足道。”

## 为奉献者奉献 与逆行者同行

连日来，全市各级团组织充分发挥广泛联系青年和青年团体优势，发动社会爱心企业和爱心人士，踊跃捐贈物资，助力疫情防控。团市委积极向团山东省委争取100万元疫情防控专项经费，目前已全部拨付曹县。

家乡疫情也牵动着在外菏泽籍青年的心。菏泽驿站武汉工作站(筹)青年企业家们纷纷响应号召，将筹集的10余万元医疗物资及20万元生活物资送往曹县等疫情防控形势严峻地区。截至目前，全市各级团组织、青联委员、青企协会员捐款捐物约410万元，为全市疫情防控提供了有力支持。

东明团县委联合东明县青年志愿者

协会，为高速卡口、核酸检测点的一线工作人员送去热乎乎、荤素搭配的饭菜。“这段时间，全民抗击疫情，早点铺都没开门，很多时候为了不耽误工作都靠泡面对付，现在可好了，能吃到这么丰盛可口的饭菜，心里暖暖的，干劲十足！”检测点的防疫工作者们吃着热腾腾的包子，赞不绝口。一份份热腾腾的饭菜不仅暖身暖心，更是鼓舞人心的抗疫力量！

郓城团县委则联合爱心企业为隔离点120余名学生送去牛奶等食品以及课外读物、玩具等“爱心包”，并招募12名志愿者老师为孩子们进行课外辅导和心理疏导，让隔离点的孩子们感受社会的爱心和温暖。得知隔离点内小孩穿的都是大人用的防护服，定陶团区委立即协调爱心企业，重新调整防护服版型，加急生产儿童定制防护服，供转移安置疫区密接儿童使用。

疫情不退，志愿服务不停。“团市委在毫不松懈抓好疫情防控工作的前提下，将充分发挥团组织联络协调优势，抓好摸准企业需求，多出真招实招，助力企业复工复产，为夺取疫情防控和经济社会发展‘双胜利’贡献青春力量！”团市委书记林永敬介绍。

通讯员 索文焕 记者 周天宇

## 创作艺术作品 宣传抗疫精神

面对本轮疫情防控工作，我市一些新老艺术家和非遗项目传承人积极响应号召，以不同的艺术形式创作了抗疫作品，歌颂白衣天使和党员干部、广大志愿者奋不顾身冲锋在抗疫一线的英雄事迹的同时，宣传抗疫精神，凝聚抗疫力量。

图① 菏泽泥塑代表性传承人赵东民创作泥塑作品《抗疫战士》。

图② 面塑艺人张洪梅创作面塑作品《“菏”力抗疫》。

图③ 曹州剪纸市级传承人葛秀英创作作品《“菏”力抗疫“艺”起加油》。

图④ 市级传承人李震邦精心创作了面塑作品《棒打病毒》。

图⑤ 华侨面塑艺术家时振山连夜赶出作品《做好防护》。

记者 时苏建



## 战“疫”三兄弟 齐心显担当



大二弟王耀圆今年35岁，老三王耀鲁今年32岁。7月25日得知老家缺少志愿者，三兄弟就在自家微信群里商量谁愿意回老家当志愿者，7月26一大早，兄弟三人同时决定申请加入孔楼社区防疫志愿队，坚守村口防疫第一线。

“以前逢年过节才能见上一面，现在可以天天在一起，感觉回到了童年时代。”7月26日值班当天，兄弟三人各自带着行李住回了老家。“小时候兄弟们关系就十分亲密，这次疫情让我们更加团结。”王耀圆说。

“干就要干好，防就要严防。”这是三兄弟的决心。7月26日以来，他们三兄弟每天早上5点就奔赴社区出入口的卡点处值班，即使高温38度，依然坚守自己的岗位，24小时执勤不间断。除了这些工作，三兄弟还主动担负起疫情防控知识的宣传工作。

“我年龄家中最小，有点‘风险’和累的活都是俩哥干，在社区里，喊大喇叭、打电话调查、电脑信息录入等稍微轻松的工作都让我干，心里很是感激。”王耀鲁说，

“印象最深的就是我们穿防护服上门做核酸检测的那一天，因为缺乏锻炼，脱掉防护服后我就中暑晕倒了，两个哥哥看到后非常担心，轮流背着我快速送到了医务室。”

王耀杰告诉记者：“我们家唯独三弟王耀鲁考上了大学，我们家都以他为荣。目前最担心的就是三弟，因为他家里还有3岁的孩子和马上待产的媳妇，多次劝三弟回家，但他依然坚持和我们一起。”

“在过去的10天里，我的妻子一直默默地支持着我、鼓励着我……”王耀鲁说起妻子，湿了眼眶，抗疫硬汉也有柔情的一面。他告诉记者，最亏欠的是妻子，最心疼的也是妻子……

兄弟同心，其利断金。孔楼社区党支部书记邵海告诉记者：“关键时刻，作为年轻人就要站得出来，沉得下去。他们三个在我们社区作出了表率，展现了新时代年轻人的风采。我相信团结就是力量，只要大家共同努力，很快就会战胜疫情。”

文/图 记者 李保珠



8月3日，一笔9000元的抗疫捐款从青岛发到了菏泽高新区马岭岗镇解北行政村。这笔捐款来自在青岛和烟台务工的村民王高峰、王成、王兴乾等9人。

据了解，王高峰等人在天津市海神钢结构工程有限公司务工，常年结伴在塘沽、蓬莱、黄岛等地从事船舶、海洋石油工程钢结构、陆地平台天然气模块及风力发电导管架建造等工作。当了解到家乡爆发新冠疫情后，想为家乡抗疫出份力，便一起捐了款。

菏泽暴发新冠肺炎疫情以来，解北行政村群众纷纷投身战“疫”一线，并为村里疫情防控捐款捐物，用点滴的爱心、满腔的热情，汇聚起涓涓暖流，一起共克时艰。

“老家是生我养我的地方，虽然我远嫁他乡，但我的心依然在我的家乡，在这个紧急时刻，能帮助家乡做一点点事情，内心感到很是欣慰。”远在河北廊坊的解北村村民常香丽说。她用微信向村干部发来500元捐款，支援家乡抗击疫情。

在浙江舟山工作的村民王海军委托家人购买了价值3000元的方便面、早餐奶、火腿肠等营养品。

在市开发区公安局工作的王世杰，因工作需要不能回家，委托家中父母，向村里捐助了500元现金。

……

涓涓暖流，汇聚成抗疫强大合力。据不完全统计，解北行政村目前共收到捐赠现金及物品价值4万余元。

“疫情挡不住温情，感谢乡亲们在这特殊时期为我们送来现金及物资，我们定将不负大家期望，坚决打赢这场疫情防控攻坚战。”菏泽城建集团市派第一书记国豪说。

情系家乡献爱心 助力防疫显真情



本轮疫情防控阻击战打响以来，牡丹区自然资源局接到督导任务后，在人员紧张的情况下，立即组建队伍，深入到西城街道各重点防控区，根据防控区域大、老旧小区多、管控难度大等实际情况，科学分工，抽调10余名精干力量下沉到社区，强化闭环管控，从严从实做好疫情防控工作，确保防控无漏洞、无盲区、无死角，较好完成了防控任务，保障了社区群众的防疫安全。图为该局防控人员在社区督导。

通讯员 马丽摄

8月1日，郓城县统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)从郓城县第四人民医院、李集镇中心卫生院等20个乡镇医疗单位，抽调了一支20人核酸采样队伍前往曹县支援疫情防控，义无反顾地配合曹县磐石街道杜庄社区开展核酸采样工作，全力以赴阻击疫情。

在工作现场，核酸采样队伍队员们全副武装，穿梭在村里的大街小巷、房前屋后进行现场核酸采样，手部消毒、取棉签、采样……炎热的天气下高强度的工作量，对每一位“大白”来说都是挑战。

为提高战斗力，队员们现场分工明确，信息登记、采样、消杀等工作有序进行，每户核酸采样结束后，医务人员立即进行消杀处理，确保上门核酸采样工作零交叉、无感染。一天下来，队员们的脸被口罩勒出道道深痕，双手被汗水泡

得发白起皱，衣服、鞋子被汗水浸透，不敢多喝一口水，嗓子哑了，胳膊酸了，腿脚麻了，但斗志不减，冲锋不退。

疫情就是命令，防控就是责任。退伍军人邵宪可是郓城县第四人民医院的一名医护人员，在接到抽调通知时，他积极响应号召，主动请缨，同其他医务工作者迅速集结赶赴曹县磐石街道杜庄社区开展核酸采样工作，全力以赴阻击疫情。

在工作现场，核酸采样队伍队员们全副武装，穿梭在村里的大街小巷、房前屋后进行现场核酸采样，手部消毒、取棉签、采样……炎热的天气下高强度的工作量，对每一位“大白”来说都是挑战。

为提高战斗力，队员们现场分工明确，信息登记、采样、消杀等工作有序进行，每户核酸采样结束后，医务人员立即进行消杀处理，确保上门核酸采样工作零交叉、无感染。一天下来，队员们的脸被口罩勒出道道深痕，双手被汗水泡

得发白起皱，衣服、鞋子被汗水浸透，不敢多喝一口水，嗓子哑了，胳膊酸了，腿脚麻了，但斗志不减，冲锋不退。

疫情就是命令，防控就是责任。退伍军人邵宪可是郓城县第四人民医院的一名医护人员，在接到抽调通知